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As árverési hiénák.

Azt beszélik, hogy illetékes 
helyen foglalkoznak azzal a terv­
vel, hogy a szegény emberek bú­
torait ne lehessen tartozások fejé­
ben elárverezni. Jó volna, ha ezt 
nemcsak beszélnék, hanem azok 
az illetékes körök mihamarabb 
megvalósítanák üdvös tervüket.

Bármilyen intézkedés, mely 
lehetetlenné teszi a szegény em­
berek bútorának elárverezését és 
megszünteti az u. n. árverési hié­
nák ragadozását, helyén való. Ezek, 
kiket valami gonosz szellem em­
beri alakba bujtatott, megjelennek 
minden családi tűzhely temetésé­
nél és ott rágódnak a mara­
dékokon.

Jó ízlésű ember nem megy el 
hajótörött emberek vagyonának 
roncsaiból valamit elkaparitani, de 
a hiénák elmennek és miután ma­
guk között vannak ott, követik a 
na8T gyári vállalatok példáját, 
kartellbe lépnek és krajczárokat 
adnak olyan bútorokért, melyeket 
a fél forintokért vett. Tegnap is 
4 koronáért vettek egy varró­
gépet.

Iía véletlenül valami jószivü 
ember közbeveti magát, hogy a 
bútorokat a család számára meg­
mentse, a tábor annyira fölveri az 
árakat, hogy az emberbarát ijedten 
menekül.

Már csak a hiénák létezése, 
illetőleg kiirtása elég ok, hogy az 
igazságügyminiszter találjon más 
módot a követeléseknek szegény 
emberrel szemben való érvényesí­
tésére, mint az utolsó párna zálo­
golását és dobra verését.

Humánus dolog lesz olyan 
országban, hol a leggazdagabb 
emberek vagyonát védelmezik, a 
szegény emberek kicsinyes holmi­
járól gondoskodni.

Lám a herczegeket, grófokat 
és bárókat védelmezi a hitbizo- 
mány és ha főuraiinék bármily 
őrül pazarlásba bocsátkoznak és 
tengernyi adósságot csinálnak, a 
hitelezők a családi törzsvagyon­
hoz hozzá nem juthatnak, csak a 
jövedelem egy részét foglalhatják 
le. Bezzeg a szegény embernek 
nincs fidei-komissuma. A szegény 
verrónő gépét, a kovács pörölyét, 
a haldokló koldusasszony párnáját 
két garas követelés fejében bátran

elvihetik, csak méltóságos és fő­
méltóságú, vagy kegyelmes pazar­
lók törzsvagyona legyen bizton­
ságban.

Meg kell teremteni a koldusok 
hitbizomanyat *, ki kell törvényben 
mondani, hogy senkitől oly szer­
számot, melylyel a kenyerét keresi, 
elvenni nein szobád es hocjy két szo­
bánál nem nagyobb lakásokban a 
bútorok le nem foglalhatók, illetőleg 
nagyobb lakásokban is a két leg­
szükségesebb szoba, konyha stb. bú­
torai a végrehajtó Nebántsvirágjai 
legyenek.

Végezetül mégis csak az ál­
talános emberszeretetnek kell dia­
dalmaskodnia.

PöUTÜlAI B1EÄ.
A magyar pénzügyminiszter Bócsben. 

Lukács László pénzügyminiszter tegnap 
Becsbe utazott, ahol Körber miniszterelnök­
kel konferált. Lukacs László ma visszatér 
Budapestre.

Brankovics pátriárka lemondása. Bran- 
kovics György szerb pátriárka az év végé 
vei állásától megválni szándékozik s egészen 
visszavonul a magánéletbe. Környezete előtt 
a pátriárka úgy nyilatkozott, hogy ráunt 
azokra a támadásokra, melyeket ellenségei 
évek óta következetesen folytatnak ellene.

Az öreg misszionárius.
Hajónk, egy nehéz czirkálóhajó, már 

hetek óta a legszélsőbb Keleten állomáso­
zott és a partba nyúló öblöt nem volt sza­
bad elhagynia. A szárazfölddel, melynek 
külső kópén zöld hegyek és messze terjedő 
rizsföldek váltakoztak, csak kevés összeköt­
tetést tartottunk fenn, miután a parti fal- ; 
vak lakossága gyanakvó és ellenszenves 
magatartást tanúsított irányunkban.

Egy reggel, a midőn a fedélzeten j 
szolgálatban voltam, a kormányos figyel- I 
meztetett, hogy az öböl mélyéből egy I 
csolnak közeledik felénk, melynek utasai ! 
hihetőleg látogatóba jönnek hozzánk Kér­
désemre, hogy a csolnakban kik ülnek, a 
ormányos a látcső vön át vizsgálódott,

majd igy szólt:
Valami boncz-féle kinai ember ül 

egyes egyedül a csolnak hátsó részében.
Sietség nélkül lassan és kényelmesen 

la adt 6 csolnak a nap melegétől felmele­

gedett nyugodt viz tükrén előre. Végre lát- 
távolba érkezett és most a hátsó részén ülő 
férfiún kívül egy karcsú, erőteljes leányt 
vettünk észre, ki az evezőt nagy ügyesség­
gel kezelte. A férfi, a ki tényleg felénk 
irányította a csolnakot, a bocczoknál szo­
kásos ruházatot, hajat és szemüveget viselt, 
de ezenkívül még aürü fekete körszakálla 
is volt és hozzá olyan arcza, mely épen- 
séggel nem bírt ázsiai jelleggel.

Felmászott a fedélzetre, hova fel­
érkezve franczia nyelven üdvözölt, melyen 
nehézkesen és akadozva fejezte ki magát.

— Misszionárius vagyok — mondotta 
— és Lotbaringiából származom. Har- 
mmoz év óta egy faluban lakom, mely hat 
mórtföldnyire fekszik a parttól s melynek 
lakosai kivétel nélkül áttértek a keresztyén 
vallásra... Most szeretnék a hajókapitány 
úrral beszólni és segítségért folyamodni. A 
felkelők fenyegetnek bennünket s már csak­
nem falunk alá érkeztek. — Ha idejekorán j 

segítség nem érkezik, összes híveimet meg- 1

gyilkolják. A kapitány kénytelen volt mind- 
nyájunk sajnálatára — a kívánt segítséget 
megtagadni.

Embereinket és fegyvereinket más fá­
jókra küldtük, úgy, hogy csak annyi embe­
rünk volt, a »ennyi a hajó szolgálatára 
multhatatlanul szükséges. Hajónk pedig a 
szigorú parancs értelmében nem távozhatott 
helyéből. Nem tehettünk tehát semmit és 
kénytelenek voltunk a fenyegetett keresztyé­
neket sorsuknak átengedni.

Közben dél lett és ólomsulyu forróság 
nehezedett a végtelen vizterületre. A fiatal 
leány, mely a csolnakkal visszavezeti, eltűnt 
szemeink elől, mig a misszionárius nálunk 
maradt. Hallgatag volt, de azért nem lát­
szott haragudni.

Reggelixés közben, melyet velünk 
együtt a tiszti ebédlőben fogyasztott el, nem 
nagyon mulattatott társalgásával. Csak a 
kávé után, a midőn czigarettát is kínáltak 
körül, melegedett fel kissé. Egy kis franczia 
dohányt kért pipába. Húsz év óta nem szitt
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A kereskedelmi utazók. Hegedűs Sán­
dor kereskedelemügyi miniszternek az 
utazók házalását betiltó törvényjavaslata 
ellen az utaztató fővárosi czógek és ezek 
sürgetésére a fővárosi kereskedelmi és ipar­
kamara fölszólalt. Most egy újabb ankéten 
ezek is belenyugodtak a reformba. Hasonló 
törvényjavaslatot adnak be az Ausztriával 
kötött kereskedelmi szerződésnél fogva a 
bécsi Reicksrathban is. Az osztrák törvény 
a mrgyar kereskedelmi utazókat kiszorítja 
Auszt iából, a mi törvényünk pedig Ma­
gyarországon tiltja el az osztrák utazók 
házai«, á*. A fővárosi utaztató czégek át­
látták. hogy ha kiszorultak az osztrák uta­
zók Magyarországból, részükről minden há­
zalás uóIküI biztosítva lesz az árúk kelete.

Merénylet a sah ellen.
Pária, augusztus 3. Azt az 

embert, aki tegnap merényletet 
kísérelt meg a perzsa sah ellen, 
este 7 óra tájban a rendőrség fog­
házába vitték. A merénylő úgy 
viselkedett, miut aki nincs tudatá­
ban helyzetének. A merénylőt a 
Santé-fogházba vitték. Fehérnemű­
jébe C. M. betűk vannak varrva. 
állítólag 1öbb kérdésre ez volt a 
felelete:

— Szám nem akarja kimon­
dani, amit kezem tenni akart.

Ebből azt következtetik, hogy 
csakugyan merényletet akart el­
követni. A miniszterek és a dip­
lomáciai testület tagjai ma leadták 
névjegyüket az uralkodók palotá­
jában. A palotát szigorúan őrzik.

Pária, augusztus 3. Valles 
vizsgálóbíró tegnap este több ta­
nút hallgatott ki, kiiztük Villerme 
rendőrfelügyelőt és Massy festőt.
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Az utóbbi látta a merénylőt az 
uralkodók palotája előtt és hallotta, 
amint lábával türelmetlenül top­
pantva mondta:

— De soká tart!
Egy másik ember, aki a 

merénylő társaságában volt, erre 
kihúzta óráját és azt mondta:

— Már 9 óra van. A sah 
nemsokára kikocsizik.

A merénylő nem akar ügy­
védet, ételt sem fogad el.

Pária, auguszt. 3. A merénylő 
kilétét eddig nem sikerült kinyo­
mozni. Az eddigi tanúvallomások­
ból azt következtetik, hogy a 
merénylőnek czinkostársai vannak, 
akik a merényletnek tanúi voltak 
s akik közül az egyik ki akarta 
őt szabadítani. A helyettes-állam- 
ügyész egy újságíró előtt állítólag 
azt a meggyőződését fejezte ki, 
hogy az uralkodók elleni össze­
esküvés vau a dologban, és hogy 
a tegnapi merénylet összefügg a 
monzai merénylettel. A sah kör­
nyezete őrültnek tartja a merény­
lőt. A sah európai látogatásának 
programiján a merénylet semmit
sem fog változtatni. A sah maga 
táviratozta meg a merénylet hírét 
Teheránba.

Pária, augusztus 3. A Petit 
Párisién jelenti: A levél alá, amely 
a perzsa saht értesítette, hogy 
merénylet készül ellene, Angeló 
Aerthelozzi név volt Írva. A levél­
ben az állott, hogy anarkisták, 
akik Nápolyban, Riazza Medina 
5. sz. alatt gyűlést tartottak, 
Préseinek egy barátját kiszemelték

és megbízták, hogy a saht gyil­
kolja meg.

Pária, auguszt. 2. Az Agence 
Havas a perzsa sah elleni merény­
letről a következő részleteket 
közli :

Egy ember, aki munkás ru­
hában volt, erőszakosan keresztül­
törte a rendőri kordont és a kocsi 
lépcsőjére akart ugrani. A kezé­
ben revolvert tartott, amelyet a 
sah ellen irányított. A nagyvezér­
nek, aki szintén a kocsiban ült, 
sikerült a fegyvert kiragadni a 
merénylő kezéből, miközben a 
rendőrök lefogták őt.

A tömeg a merénylőre rohant, 
akit a rendőrségnek kellett meg­
védeni a bántalmazásoktól. A 
rendőrségre vitték, hol a kérde- 
zősködésekre röviden jelentette ki:

Olyan dolog ez, amiről csak 
a saját lelkiismeretemnek számolok 
be. Azután sajnálkozását fejezte 
ki, hogy tamadasa nem sikerült. 
A revolver, amelyet elvettek tőle,
5 golyóra volt töltve. Az eset 
daczára a sah folytatta séta- 
kocsizását.

1 ária, augusztus 2. A perzsa 
sah délután 4 órakor érkezett 
vissza parisba. Lonbet elnök azon­
nal meglátogatta. A látogatás 5 
perczig tartott es nagyon szívélyes 
volt. A rendőrbiztos előtt nehány 
ember kijelentette, hogy láttak 
egy embert, aki a merénylővel 
beszélt és a merénylet pillanatában 
elszökött.

már egy jó pipa dohányt, mondotta. Miután 
a doháoyt nagy élvezettel elszitta, hátra 
támaszkodott, hogy kissé aludjék, azzal 
mentegetve magát, hogy az ut fáradalmai 
nagyon kimentették.

lói ezzel a meglehetős unalmas vá­
ratlan vendéggel valószínűleg töbh hónapig 
együtt kell maradnunk, mielőtt visszavihet' 
nenk hazajaba. Iíizony nem a legkelleme­
sebb kdátás.

felébredése után egyikünk tudtára 
adta a misszionáriusnak, hogy a kapitány 
egy kabint juttatott neki és vendégszerete­
tünket ajánlja fel részére.

A különös ember nem látszott a mon­
dottakat megérteni és csak hosszabb ma­
gyarázat után fogta fel, hogy miről van szó.

— Ah uraim! -- válaszolt aztán — 
semmi szín alatt se maradhatok itten. Csak 
a nagy forróság végét akartam bevárni, 
hogy kissé kipihenhessem a fáradalmakat és 
izgalmakat. De most már itt van a legfőbb

ideje a távozásnak. Képzeljék c5ak el, ha 
azok már ma éjjel megérkeznének!...

Ks a jelentéktelen ember ezt oly naiv 
természetességgel mondta, mely közel volt 
a fenségeshez. A gondolat, hogy ő szemé­
lyesen elkerülhetné a veszélyt, míg nyája 
veszedelembe jut: még csak fel se merült 
fejében.

A látszólag jalentéktelen ember most 
hősies nagyságra emelkedett előttünk. Hiába 
magyarázgattuk neki, hogy épp ő remélhet 
legkevesebb kíméletet a lázadóktól és hogy 
a legiszonyúbb kínzásoknak tenné ki magát, 
ha visszatérne.

Kz mind igaz, válaszolt nyugodtan. 
Aztán a kapitányhoz fordult és kérte, vi­
tesse partra egy csónakon. Tíz hivő várja 
őt alkonyaikor a parton, hogy együtt tér­
jenek vissza 6 falujokba és ott bevárják, a 
mit Isten akarata rájuk mért.

A midőn sürgettük, hogy maradjon, 
hogy ne tegye magát ki a vérszomjas kinai 
fanatikusok rettenetes kegyetlenségének, tü­

relmetlen lett és egyszerű, de szigorú sza­
vakkal szemünkre vetette kívánságunk mél­
tatlanságát.

Gondolják meg uraim én megté­
rítettem ez embereket és most elhagyjam 
őket a veszély pillanatában, a midőn val­
lásukért áldozzák fel magukat I ___

Ezt ismételgette folyton, más választ 
nem adott kérdésünkre. Hiába volt minden 
rábeszélés, meggyőződésétől misem volt ké­
pes pillanatnyira is eltéríteni. Nem tehet­
tünk egyebet, mint kívánságát teljesíteni. 
A csolnakot leeresztették és mi elbúcsúz­
tunk a bátor férfiútól, ki a legnemesebb 
hősiességgel távozott vissza arra a helyre, 
hol biztos kinhalál várt reá. Mielőtt a csó­
nakba lepett, egy Lothariugiába czimzett 
levelet adott át nekem azzal a kéréssel, 
hogy azt alkalomszerüleg továbbítsam. A 
levél szüleihez volt czimezve, hogy az öre­
gek megtudják, hogy mindhalálig hü ma- 
radt ahhoz az ügyhöz, melynek szolgálatá­
ban egész életét töltötte. Pierre LottL
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TÁRSAS ÉLET.

Megtréfált talyigás-
— A fele Bem tréfa. —

Isten tudja, hogy hívják, de szörnyen 
mulatságos ember. A talyigások típusa, azt j 
mondják, de ő maga is szereti magáról 
mondogatni, — hogy őt a jó Isten csak jó 
kedvében teremthette.

ügy is van az. Alig, hogy egy kis 
fuvarja akad, mindjárt betér a közeli 
korcsmába — s azon melegiben megissza a 
felét. Mir’, mer’ a másik fele a lúó, meg 
az asszonyé, a ki különben, — suttyomban 
legyen mondva, kofa a pisczon.

Valamelyik nap jó fuvarja volt az öreg 
talyigásnak, büszke is volt a lóra, — hogy 
bírta.

Erre a fuvarra csak iszik, de nem 
holmi iczi-piczi korcsmában, hanem urasan 
a kis Bikában... Alig hogy kigondolta, ott 
is termett ő kelme.

— Bort... bort, ha mondom... fizet­
tek, vagy mi?

Hiába kiabált az öreg talyigás, a pin­
cérek nagyon el voltak foglalva a belső 
szobákban, az az egy meg, a ki kün se­
rénykedett, — nem győzte.

Dühösen ment el a jó fuvart csinált 
talyigás, de bosszúért áhítozott. Először 
akart a kis Bikában inni, először akart 
urasan fizetni s akkor sem tudott.

Hát miféle Bika az, a hol bort sem 
kaphatni ?

Készen is volt vele, hogy másnap ki- 
jálsza a pinczóreket. Kileste, mikor senki 
sincs a kis Bikában, csak a pinczér magá­
ban s beállított ugyancsak buta képpel:

— Ni, kirem! Tetszik hallani, nem 
lehetne itt megborotválkozni ?

Ejnye be jó! — gondolta magában a 
pinczér, a ki előtt első pillanatban tisztán 
állott, hogy talyigással van dolga, — a ki 
figurázni akar...

-- Dehogy nem, bácsikám, dehogy 
nem ! üljön csak ide .. szembe az ablak­
kal..1 igy ni...

Kapta-lógta magát az ügyes pinczér s 
aztán mindjárt egy hang dilt is oda nyo­
mott a nyaka mellé... Egy pillanatra ki­
rohan... Szappant hoz egy tálban, habot 
>er és amúgy derekasan beszapanozta a 
tréfás talyigást.

Mikor készen volt, megtörölte a kezét, 
nyitotta az ajtót és rámutatott a túlsó 

oldalra.
— Na bácsikám, látja ott azt a kis 

holtot, menjen át, ott megborotválják.
Adta fókom pinczóre, — ez ugyan

megtréfált! M

VIDÉK
Vasúti szerencsétlenség Nagyváradon.

nagyváradi közúti vasút vonalán, mint 
3vo ezőnk táviratozza, tegnap nagy szeren- 
set enség történt. A várad velencei állo- 
marói jövő személyvonat a kanyarulatnál 
L eu| ézött az állmás felé haladó teher- 
cnat a. A két lokomotív megrongálódott.

Debreczrni Újság

A tehervonaton levő Bocz Jenő máv. tiszt­
viselő az összeütközés pillanatában leugrott 
és lábát törte. A személyvonat utasai közül 
Bariba László rendőr két bordáját törte. 
Bátori Imréné, egy pék felesége szintén 
megsebesült. A kár jelentékeny. A vizsgálat 
megindult.

z Öngyilkos földbirtokos. Miskolczról 
szenzácziós öngyilkosság hírét hozza a táv­
író, Komjáthy Bertalan negyvenhat éves 
földbirtokos ott ismeretlen okból agyonlőtte 
magát. Bővebb részletek hiányoznak,

Élve eltemetve. Sirovicza József besse- 
nyői lakos, hétfőn délelőtt vermet ásott az 
udvarán, a mibe gabonáját és burgonyáját 
akarta elvetni. Egyedül fogott a munkához, 
csupán a felesége segített neki a föld kihá­
nyásában. Dél felé az asszony bement a 
konyhába ebédet főzni. Sirovicza ezalatt is 
folytatta a munkáját, Már jó mélyen le­
ásott, a mikor a kiásott verem falai beom­
lottak s maguk alá temették Siroviczát Az 
asszony mit sem gyanítva, nyugodtan főzte 
az ebédet s a mikor készen volt, kiment, 
hogy ay urát behívja ebédelni. Eleinte azt 
hitte, hogy fórja elment valahova s kiabálni 
kezdett utanna. Egy negyed óráig kereste, 
a mikor az egyik szomszéd figyelmeztette, 
nem szakadt-e rá a föld. Ekkor megkezdték 
a föld feihanyasat s nem sokára meg is 
találtak Siroviczát a föld alatt, de már 
ekkor megfuladt s halva húzták ki a 
veremből.

A ceéplőgép áldozata. Egy li éves kis 
leány szerencsétlenségéről értesítenek ben 
nünket Érkeserü községből. Ugyanis Lengyel 
Károly ottani gazdaembernek Teréz nevű 
kis leánya tegnapelőtt oly közel talált menni 
az apja tulajdonát képező cséplőgéphez, 
mikor épen működésben volt, hogy bal 
kezét és bal lábát elkapta és eltörte. A 
szerencsétlenül járt kis leányt tegnap haldo­
kolva vitték be Nagyváradra a Biharmegyei 
közkórházba, ahol rögtön orvosi kezelés alá 
vették. Állapota nagyon súlyos.

Fiú az apáért. Petromanjácz György 
jankahidi földesgazda összeveszett János 
nevű bátyjával. Dulakodni kezdtek. Petro- 
manjacz János fia, apját féltvén, kapával 
nekiment nagybátyjának és agyonverte. A 
gyilkost letartóztatták.

Eltemetett munkások.
— Saját tudósítónktól. —

Nagy szerencsétlenség történt a 
napokban Bánkon, hol egy épület 
összedülése következtében két ember 
lelte halálát és több súlyosan meg­
sérült.

Milhauzer Lipót és társa gabona 
kereskedő czég — igy Írja levelezőnk 
-- még a tavasszal egy nagyszabású 
gőzmalom építését kezdték meg. Az 
épület már tető alatt volt, a mikor e 
hót elején az épület egyik falu, — 
melynek alapja a sok esőzés követ­
keztében meglazult, — összeomlott.

A bedőlt fal mellett dolgoztak 
az asztalos munkások, a kik a malom 
belső berendezését készítették. Éppen

reggelinél ültek együtt a munkások, 
a mikor a nehéz kőfal iszonyú ro- 
b-jjal bedőlt, maga alá temetve 1 ?, 
munkást, kik közvetlenül a fal me lett 
reggeliztek.

A munkások azonnal hozzá fog­
tak a mentési munkához, hogy társai­
kat kiszabadítsák, óriási erőfeszítés 
után sikerült az eltemetett munkáso­
kat a romok alól kiszabadítani, de 
valamennyien súlyos sérülést szen­
vedtek.

Botlik Menyhért es Polyánszky 
András asztalos legények azonban ott 
haltak meg a romok alatt. Mindkettő­
nek feje és mellkasa volt szétzúzva.

A többi szerencsétlenül járt mun­
kások nagyrésze nyomorék marad 
egesz életére, legtöbbnek karjait és 
lábait törte el a leomlott kőfal. A 
helyszínen megjelent vizsgálóbíró szak­
értőket hivott meg a helyszíni szemle 
megtartásához, hogy ezeknek a véle­
ménye alapján állapítsa meg, hogy 
kit terhel a felelősség a szerencsét 
leuség miatt.

Az olasz király halála.
Róma, augusztus 3.

A Tribuna szerint a pápa eleinte 
róezvéttáviratot akart küldeni Margit 
királynénak, de azután elhatározta, 
bogy a milánói érseket küldi a ki 
rályuóhoz, hogy részvétét tolmácsolja.

Róma, augusztus 3.
Azt mondják, hogy a legszorgo­

sabb keresés mellett sem találták meg 
Umbertó király végrendeletét. Bram- 
billa grófot Rómába küldték, hogy a 
végrendeletet megkeresse. Ez késlel­
teti a temetésre vonatkozó dispozi- 
cziókat. A kormány állítólag azt fogja 
indítványozni, hogy a temetés Róma 
ban legyen. Torinóban már 20.000 
polgár járult hozzá a gyászkápolnába 
küldendő koszorúra indított tiz-tiz 
centimes gyűjtéshez. A belügyminisz­
ter ma intézkedett, hogy a Panthe­
on ban helyet készítsenek Umbertó 
király holtteste számára, a hol addig 
marad a holttest, a inig véglegesen 
nem helyezik el valamely mauzóleum 
ban, H r szerint Ferrari bíboros a 
pápától sajátkezű levelet hozott Mar­
git királynénak. A király holttestét 
nem balzsamozzák be, hanem a királyi 
pár és a herczegek jelenlétében kettős 
koporsóba teszik, a melyek közül az 
egyik órczből, a másik diófából ké­
szül. A krisztiániai olasz konzult táv­
iratilag utasították, hogy az északi 
tengeren járó czethalászok utján jut­
tassák el a gyászhirt az rbruzzói 
herczeghez.

Róma, augusztus 3.
A milánói táviróhivatal tegnap 

32,000 táviratot kézbesített. A királyi 
családnak szóié táviratokat érárói- 
órára 500 darabonként küldik el.
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Gyász az udvarnál.
A mai hivatalos lap közli a legfelsőbb 

intézkedést:
Legfelső rendeletre néhai I. Umberto 

Olaszország királya ő Felségéért vasárnap­
tól, folyó évi augusztus hónap 5-dikétő 
kezdve négy héten át udvari gyász fog a 
következő változtatással viseltetni; az első 
két héten át, augusztus 5-dikétől 16-ikáig 
bezárólag a mély gyász, a következő két 
héten át pedig augusztus hónap 19-dikétől 
szeptember 1-éig bezárólag a kisebb gyász.

ÚJDONSÁGOK.
* A kórházi betörőt elfogták-

Tegnap délután egy nagyváradi rendőr- 
őrmester jelent meg a rendőrségnél, 
hol arról tett jelentést, hogy Eszter’ 
gomban ezelőtt nyolcz nappal elfog­
tak egy gyanús egyént, melynek le­
írása után ő Gubóczira, álnevén Pet- 
rokeoszky Jánosra a kórházi betörőre 
ismert. Végh Gyula h. főkapitány 
azonnal táviratozott az esztergomi 
rendőrséghez, hogy kihallgat'atása 
után kísérjék Debreczenbe. Néhány 
nap múlva elválik, hogy a nagyváradi 
őrmester nem csalódott-ó.

* Botrány az utczán- Bendier
Leopold ócskás és Steiner Mór bádo­
gos nem a legjobb barátságban élhet­
nek egymással, mert tegnap is a 
kerületi kapitányságnál állottak egy­
másmi szemben. Úgy látszik, hogy a 
kapitányságnál Bendier húzhatta a 
rövidebbet, mert az Ítélet miatt Stei- 
nerrel az utczán összekapott. Heves 
szóharcz keletkezett köztük, melyben 
Bendier keze véletlenül egy csattanós 
pof alakjában érintkezésbe talált jönni 
a Steiner arczával. Erre ölre mentek 
s duetben csaptak olyan lármát, hogy 
akkora közönség gyűlt egybe a ritka 
látványt élvezni, mely az anélkül is 
keskeny József utczán a közlekedést 
teljesen m= gakasztott*. Végre is a 
rtndőrök vetettek váget a botránynak, 
kik a verekedőkkel a büntigyi osz­
tályhoz mentek. Innen azonban már 
aligha távoztak együtt, mert könnyen 
megeshetett volna az, hogy csupán a 
konzekvenczia kedvéért úgy ellátják 
egymást, hogy egyenesen az ügyész­
ség veszi őket kegyes pártfogása alá.

* Megszűnt a nagytrafik- -
Egyik laptársunk fenti ozim alatt kö­
zölt újdonságára vonatkozólag, — a 
tévedések elkerülése végett, __ felké­
rettünk annak kijelentésére, hogy ez 
nem a debreczeni négy tőzsdére vo­
natkozható, mivel ezt az állam nem 
vette át saját kezelésébe s előrelát­
hatólag egyhamar nem is fosna 
átvenni.

* A bűnös leány halni akar.
<>tt.élt, belevetve magát az örvénybe, 
egyik nyilvános mulatóban. Festett 
arczával, aranyos, csipkés ruhában
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tetszelegve kínálta szerelmét olcsó 
pénzért. A tisztességet, a becsületet 
rég elfeledte, ép mint őt elfeledték 
azok, a kik valaha szerették. Ki volt 
taszítva a családból ép úgy, mint a 
világból. És úgy látszik, hogy ea 
lassan las an mélységes bánattal töl­
tötte^ el a szivét Utálni kezdte ön­
magát, , vádolta romlott lelkét. De 
már hiába! Ha jó akart volna is lenni, 
a világ nem vette volna komolyan 
elhatározásai, s szemébe vágta volna 
mindenki, hogy rossz, bűnös lea'.ny 
volt! Szegény Kristóf Erzsébet ezt 
nem bírta csak úgy lelkén elviselni. 
Égy átmulatott éjszaka után, mikor 
az erős italok elnyomták érzékeit, 
kábult fejjel gondolkozni kezdett. A 
gondolkozásnak az lett a vége, hogy 
felvágta ereit. Úgy találták meg vér­
ben fekve barátnői. Beszállították a 
közkórházba, hol orvosi segélyben 
részesült Állapota súlyos, de remény 
van, hogy fel fog gyógyulni.

* Méz tolvajok szezonja, a méz
pörgetésének ideje elérkezett, erre vall 
az a sok méz tolvajlás, mely az utóbbi 
időben napirenden van. Utóbb is 
Varga Gábor tett jelentést a rendőr­
ségnél, hogy a cserei tanyájából is­
meretlen tettesek több kas mézet 
vittek el. A rendőrség által megindí­
tott nyomozás eddig meg eredményre 
nem vezetett.

* A kereskedelmi miniszter az álvócel- 
adásek ellen. A kereskedelmi miniszter az 
iparkihágási ügyek felülbírálásával érdekes 
újítást hozott be, a mely a tisztességes 
kereskedők körében általános megelégedést 
oromét fog okozni. Az iparhatóságnak min­
den igyekezete nem volt elég ugyanis arra, 
hogy a kereskedők egy részét a törvényben 
meg nem engedett hamis végeladások és 
mindenféle olcsó alkalmi darusítások ren­
dezésétől visszariaszsza. Esek az üzlettulaj­
donosok a gyors- és rövid időn elérhető 
nagyobb haszon kedvéért öles plakátokon 
hirdetnek mindenféle hihetetlenül olcsó al

i kalmi eladásokat és az üzlet állitóla- 
I f?S , Eloszlatása érdekében reodezett 
i bámulatos olcsó occasiókat, a nélkül, hoey 
; ehhez a törvónyszabta iparhatóság! enge- 
í d®17t, “éreznék. Ezek az alkalmi elő- 
; adások oda csőditik a közönssget, a 

mely rendszerint a rendesnél valamivel 
Olcsóbb áron, haszontalan avult és romlott 
portékát vásárol. A közönség becsapása az 
ilyen esetekben még kisebb szerepet ját­
szik, de a többi, tisztességes üzletemberek 
arosodása, a kik a szélhámosság terére 

egyes társukat követni nem akarják, való­
ban nagy összegekre rúg. A hatóságok az 
ilyen engedélynél külön alkalmi elárusitást 
rendező üzlettulajdonosok ellen eddig ig 
mindenkor megindította a megtorló eljárást 
tömeges és gyors eladásra ingerlő módon 
való árusítás czimén az ipartörvény 1884. 
évi XVII, t. ez. alapján, azonban ennek nem 
igen volt foganatja. Az üzlettulajdonost
ugyanis a legrosszabb esetben is 100_200
forint pénzbüntetéssel sújtották, a mit az 
könnyű szerrel fedezhetett a hirtelenóben

összeharácsolt busás bevételekből, ha csak 
addigra, mig az iparkihágási ügy a 
három fórumot megjárta, már boltostól 
együtt régen ungon-berken túl nem jár. — 
A kereskedőnek még abban az esetben is, 
ha a póuzbüntetést behajtják rajta, csak 
nyeresége marad mivel ha az ipartörvény 
ben előirt engedélyt kikérte volna, nem 
csak aránylag elég magas engedólydijet is 
kellett volna fizetnie, hanem tiszta bevé'e 
lenek 10%-át is közczélokra kellene át­
engednie. A kereskedelmi miniszter újabban 
minden egyes ilyen konkrét esetben, a mi-
fe°iehhZ efft6i kÍhágá8Í Ügy a benyujtott 
felebbezesek következtében harmadfokú el­
bírálás czeljából elé kerül - kimondja, 
hogy . megbüntetett üzlettulajdonos köteles 
az ipartarveny 51. § ában előirt engedelem- 
dijat utólagosan megfizetni s az alkalmi 
eladas ideje alatt a könyveiből kimutatható

;rsi,'oV4t az *

m , Véres verekedés az utczán-
gnap délután a Hatvan utczán te­

metés volt s inig az udvaron a teme- 
tesi szertartás javában folyt, az alatt

kocHm egy ákácz fának 
dohé szundikált, Veres István rik-
előttC8f 7uüen^- -fPpen az aIvó kocsis 
előtt talalta elkialtani magát. A ko-
C81S íjjedten ébredt fel s az alvását
megzavaró rikkancsot az ott levő
társa segélyével a gyászoló közönség

gyönyörűségére véresre verte
Veres István bezúzott, véres fejjel tstt
“ « esetről, hol az orvosi

latlelet felvétele után a verekedő
kocsis ellen az eljárást megindították.

1 ' 1 felülfi20tések. A dohánygyári mun- 
kasok áltál rendezett előadáson a következő 
felulfizetesek voltak: Szén-Királyi Tivadar 
20 korona. Rosenberg Albert özegye és fia 
6 kor., Győrffy 5 kor., Kohn és Jungreiaz 
10 kor., Boldog 4 kor., Ganovszky 5 kor. 
Rankai Bála 2 kor., Debreczeni Lajos G kor’ 
Roth A.. J. 5 kor., Gaiger Emil 5 kor" 
Ieter József 2 kor. és Gondy Károly 2 kor., 
összesen 62 korona, melyért ez utón mond 
köszönetét a fent nevezett uraknak a ren­
dezőség.

# Kifosztott hentes üzlet Teg­
nap délben Kiss Miklósnó Degenfeld 
ter 3. szám alatt lévő hentes üzleté­
ből 196 koronát ismeretlen tettes 
ellopott. Délben Kiss Miklósnó csak 
néhány pillanatra távozott az üzleté­
ből s távozása után az ajtót elmu 
lasztotta kulcsosai bezárni s csak ki- 
Imcsre húzta be. E néhány pereznyi
tó7?U®*?t,ha8znalta fel a tettes, ki a 
púit fiókjának feltörése után az abban 
lévő kilencz darab 10 forintost, egy 5 
és 3 darab egy koronást magához 
veve oszrevótlenül eltávozott. Kiss 
Miklosué visszatérve az üzletbe azon 
nal észrevette a lopást, zajt csapott, 
de a tettest, kinek elég ideje volt a 
meglépésre, -- elcsípni nem tudták.

agy a gyanú, hogy a lopást egy és 
ugyanazon egyén követle el, l<i már 
hónapok óta sorra fosztogatja a hen-
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tes asszonyok üzleteit. Tettét mindig 
ugyanazon módon hajtja végre. Kiles:, 
hogy a tulajdonos mikor távozik az 
üzletből s míg a gondatlan asszonyok 
a kávés bögre mellett tárgyalják a 
napi eseményeket, az alatt megfosztja 
őket keservesen szerzett keresményük 
tői. A rendőrség széleskörű intézke­
dést te<t, hogy a rafinált gonosztevőt 
kézre keríthesse.

* Angelotd családi mulatója naponkint 
állandó érdeklődés mellett tart előadást. A 
változatos miisor, a folyton érkező uj tagok 
csak fokozzák a közönség érdeklődését. 
Különösen Roland kedvencz kupiéi tetsze­
nek, továbbá a Luri-Luri ördög csoport 
us Dousek testvérek akrobaták. A tegnapi 
előadásra a 48 as honvédek is meg voltak 
hiva s pompásan mulattak. Pár nap múlva 
„az emberek a holdban“ czimü árnyókkóp- 
csoport jön

° Márkus Jenő „Dréher sörcsarnoká“- 
ban naponta nagy választókban kapható 
zónavillásceggeli. Különlegességek: Korona 
sör, a la piíseni, minden időben frissen 
csapolva. Kellemes nyári kert.

* Tanulmány Debroczen birtokviszo­
nyairólA Magyar Gazdaszövetség kiadá- 
sában s a Barnát István kitűnő szerkesztő 
sóben megjelenő „Magyar gazdák szemléje“ 
czimü folyóirat júliusi száma Zoltán Lajos 
kollegánk tollából hosszabb tanulmány köz­
lését kezdi meg. E tanulmány hiteles levél­
tári adatok alapján a dsbreczeni magán 
jogi természetű birtokok alakulásának tör­
ténetével s e birtokok jelenlegi megoszlá­
sának ismertetésével foglalkozik, s egyúttal 
összehasonlítást tesz a mezőgazdálkodást 
űző öt legnagyobb magyar város: lveb- 
reczen, Szeged, Szabadka, Kecskemét 
és Hódmezővásárhely mezőgazdaságára 
vonatkozó liieles statisztikai adotok 

között. A tanulmány ez utóbbi része a 
kataszteri birtokivek, illetőleg a „Magyar 
szent J korona^orsiágai ^'mezőgazdasági 
statisztikája“ czimü nagy mü felhasználásá­
val készült s bátran elmondhatjuk róla, 
hogy tanulságos érdekes képet nyújt Debre- 
czen beléletéröl.

A magyar államvasutak ós a baromfi- 
SZállltáe. A elő baromfiak szállításánál az 
e<etés és itatás megjelölése a közönség 
tájékozatlansága következtében sok kárt és 
nehézséget okoz, mivel a feladók számos 
esetben oly helyeket jelölnek meg, a hol 
ezen szállítmányok egyáltalán nem, avagy 
csak a szállítmány nagy késésével teljesíthe­
tők. A magyar államvasutak a díjszabások 
és a menetrendek készítésénél gondoskodtak 
róla, hogy oly állomásokat jelölnek meg, a 
hol a barrmfi a napnak bizonyos meghatá­
rozott etetési ós itatási idejóbon mindenkor 
késés ós fennak&dásjnólkül élelmezhető lágyén 
és friss vizet kapjon.

* Aki olcsón akar venni bőrből pónz- 
szivar- és dohány- tárczát, sakk, dominó 
sótabot, valódi ezüst ós ében fából, dohányzó 
készleteket, esernyő önműködő zárral, vala­
mint mindennemű dohányzó eszközöket pi­
pák, szipkák, szárak, rendkívül nagy válasz­
tékban Schwartz Dániel dohányzó eszköz 
különlegességi üzletében a Bika alatt.
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* Fontos, háziasszonyoknak. A lakás 
csak akkor lehet tiszta és pormentes, ha a 
padló fónymázzal van bevonva. Puha pad­
lóknál ez akkor érhető el legjobban, ha azt 
az Eislerstádter-fóle „Linoleum“ padló- 
zománczczal kenik be. Ezen kitűnő és el­
ismert legjobb fónymáz gyorsan szárad, tar­
tós ós gyönyörű fónynyel bir, nem terjeszt 
kellemetlen szagot, olcsóbb minden fény­
máznál, mert kiadóbb és tartósabb. Érték­
telen utánzatoktól óvakodjunk és kérjen 
mindenki kizárólag Eisenstädter „Linoleum 
padló-zománcz“-ot, törv. bejegyzett „vas- 
ovag“ védjegygyei.

TÁVIRATOK.
Az olasz király halála.

Monza, augusztus 3. Mindinkább 
kiderül, hogy Umbertő királyra 
valósággal vadásztak a gyilkosok. 
Halálát már rég elhatározták s a 
gonosztettet még korábban akarták 
véghez vinni, de akkor váratlan 
körülmények meghiúsították a gyil­
kos banda tervét. Eresei bevalotta, 
hogy ő vasárnap délelőtt a kápol­
nában akarta lelőni a királyt, szán­
déka azonban meghiúsult, mert a 
király nem ment el az istentiszte­
letre. Az anarchisták különben 
Margit királyné meggyilkoltatását 
is elhatározták s egy Öuintinella 
nevű annarchista megbízást kapott, 
hogy mindenütt nyomon kövesse a 
királynét s ha az alkalom kedvező, 
ölje meg. Ereseit szeptember hóban 
állítják a törvényszék elé.

Kínai zavarok.
Paris, augusztus 3. A Courrejolles 

tengernagy a tengerészeti miniszterrel egy 
levélnek a tartalmát közölte, a melyet a 
pekingi angol követ köldött a takui angol 
ternagynak. A levél julius 21-ón kelt ós az 
európai követségek ellen intézett ismételt 
támadásokról, a későbbi fegyverszünetről 
és a követség bekeritásóről ad hirt. Most 
— mondja a levél — a követek és az 
európaiak a franczia, német, angol ós 
orosz követséget tartják megszállva. Egyfe­
lől az angol követségig, másfelől az ameri­
kai követségig minden romokban hever. 
Körülöttünk torlaszok vannak. Az asszonyok 
óa gyermekek mind az angol követségen 
vannak. Élelmiszereink legfölebb 15 napra 
vannak még. Az ürühus fogytán van. Ha­
lottjaink száma 42. Az orvosok 128 sebe­
sültet kezelnek. A fölmentő csapatoknak a 
lehető leggyorsabban kell előnyomulniob, 
ha elejét akarják venni a kinaiak újabb tá­
madásainak. Tegnap vonakodtunk Pekingből 
Tieuczinbe menni. Courrejolles tengernagy 
hor.zá teszi, hogy nem kapott hirt arról, 
hogy kivel kötötték a fegyverszünetet. A 
Peihangba menekült európaiakról sem 
kapott hirt.

5

San Francisco, augusztus 3. A Neade 
caapatszállitohajo 1000 emberrel köztük 
nagy szakasz lovassággal Takuba ment.

London, augusztus 3 A „Times“ je­
lenti Sanghájból tegnapi kelettel: Kínai 
körökben hire jár, hogy Li-Ping-Heng-et, a 
ki Pekingbe érkezett Junglu csapatainak 
másodparancsnokává nevezték ki. Az ujpa- 
rancsnok határozottan ellensége az idege­
neknek. Li-Hung-Csang albirály julius 3l-ón 
császári rendeletet kapott, a mely újra 
megparancsolja neki, hogy éjszakra utaz­
zék. Helyzete napról-napra bajosabb. A 
Daily Express-nek jelentik Sanghajból, 
hogy francza csapatok megszállták a Jünen 
tartományban levő Mongce városi.

Öngyilkossági kísérlet-
Budapest, augusztus 3. Wogrics Manó 

35 éves nőtlen napszámos az éjjel véget 
akart vetni életének. A váczi-körúton föl— 
kötötte magát egy hozzá elóg gyönge fára. 
Tettét hamarosan észrevették a járókelők. 
Levágták a fáról és átadták a megérkezett 
mentőknek, akik rögtön a Rókus kórházba 
szállították.

A sah elleni merénylet-
Pári.s, augusztus 3. A persa 

sah ellen intézett és — hála a 
sah lélekjelenlétének — meghiúsult 
gyilkos merénylet elkövetőjét Fran­
cois Solton-nak hívják, a ki 1894- 
ben anarchista űzelmekért 3 hóna­
pot, 1899. évben pedig gyikossági 
kisérietért 9 hánapot töltött a bör­
tönben. A rendőrség azt hiszi, hogy 
a sah elleni merénylet szoros össze­
függésben van a monzai király­
gyilkossággal s a vizsgálatot ez 
irányban is szorgalmasan folytatják.

Leesett a magasból-
Budapest, augusztus 3. A Jászberényi- 

utón egy épülő ház állványáról vigyázat­
lanság következtében Kurics József kőműves 
leesett. Súlyosan megsebesült. Eszméletlenül 
került a kórházba.

Nagy benzinrobbanás a fővárosban.
Budapest, augusztus 3. Schneller 

Károly füszerkereskedő Károly-körút 
5. sz. a. p.nczéjében ma óriási sze­
rencsétlenség történt. Köcski János 
ós Kleiner József bolti szolgák ugyanis 
a benzines tartány körül forgolódva 
gyufát gyújtottak a mitől a gyúlékony 
anyag tüzet fogott s rettenetes dör- 
dülóssel felrobbant. A robbanás ereje 
a két szerencsétlen szolgát valóság­
gal darabokra tépte. Az explozió 
következtében még több ember is 
szenvedett súlyos sérüléseket.

Kivégzés
Budapest, augusztus 3. Donaja Tuzlá- 

ból írják, hogy Boyovics Ahmetet, a kötél 
általi halálraítélt testvórgyilkost tegnap 
végezték ki. Beyovics öt perczczel az ekze- 
kuczió megkezdése után halt meg.



're- Semmiféleur Bohr örökösei javára. A meg mosás ki nem veszi az írást többó,
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A szocziálisták tiltakozása-
Budapest, augusztus 3. A magyar- 

országi szocziáldemokrata párt vezetősége 
Umbertó király meggyilkolása alkalmából 
értekezletet hívott egybe, amelyen élesen 
kikeltek a monzai merénylet ellen. Kiilönö- 
nösen hangoztatták, hogy semmiféle közös­
séget nem vállalnak az ő szervezetüktől 
nfüggetlenekkel“ szemben, ahogy a szocziá­
listák az anarchistákat nevezik. A párt­
vezetőség egyik tagja konstatálni kívánta, 
hogy Budapesten — bármennyire is tagad­
ják bizonyos körök — az utóbbi időben 
két óv óta rendkívül fólszavorodott az 
anarchisták száma. Az értekezlet kimondta, 
hogy a magyarországi szocziáldomokrata- párt 
mineen közösséget megtagad a .függetle­
nekkel s csakis őket teszi felelőssé a 
királygyilkosságért. A szocziálizmrs elítéli a 
királygyilkosságot és a jogegyenlőség alap­
ján véli a népek boldogságát. Ezzel a ki 
jelentéssel végződött az értekezlet.

VEGYES.
-$•00 augusztus 2

Budapesti tőzsde.
Aug. 3. Búza októberre 7"60. Búza 

április re 7.93. Rozs októberre 6.80. Zab 
októberre 5.26. Tengeri szept 6.3g.

Mulatságból két halott.
— Saját tudósítónktól. —

A múlt vasárnap megtartott lelei 
búcsúra nagy számba özönlött össze
a környékbeli lakosság. Délután, amint
az már ős időktől fogva szokásban 
van, — tánczmulatságot rendezett a 
fiatalság, melyen a vidékről jött fiatal­
ság is részt vett. Ez utóbbiak között 
volt egy lilédi kertész leány is, a ki 
rendkívül szépsége által mindenkinek 
feltűnt.

, Vltték is a legények tánezba a 
azep leányt, mivei pedig a rajongók 
közül valamennyien nem juthattak a 
ezep leányhoz, a mellózöttek között 
kitört a harag és belekötöttek néhány 
lelei legénybe, a kik állandóan a szép 
Fabók Julcsa körül tartózkodtak. Sü 
megi Sándor volt a verekedés kezde­
ményezője, a ki arczul ütötte Bénák 
Vinczét, azért mert nem adta át a 
tanezosnóját Sümeginek.

A legények erre két pártra sza­
kadva, botokkal és székekkel, majd 
pedig bicskákkal rontottak egymás­
nak és elkeseredett öldöklést vittek 
véghez egymás ellen mindaddig, mig 
a búcsú felügyeletre kirendelt csend 
őrség a hareznak véget nem vetett 
A verekedésnek két halottja lett a 
helyszínén, Batki Sándor és Tambéer 
Ferencz lelei legények személyében.

Ezeken kivül még igen sok sú­
lyos sérülés történt. Előreláthatólag 
meg többen áldozatul fognak esni a 
véres mulatságnak.

A helyszínén megjelent vizsgáló­
bíró eddig huszonkét legényt tartóz­
tatott lo, mint a kik a verekedésben 
reszt vettek.

Az idegenek Kínában. 1898 ban szám 
laltak ös.ze, hány idegen tartózkodik Kíná­
ban. Akkor tizenhétezerszázkilenczvenhárman 
voltak és hétszázhetvenhárom kereskedői 
telep volt idegen kézben. Amerikai volt 70 
telepen 2335; angol 401 telepen 3565; 
német 115 telepen 1134; franczia 76 tele­
pen 1182; spanyol 5 telepen 448; orosz 19 
telepen 1621. Azóta gyarapodott a kereske­
dői vállalkozások száma, kiuált a a japániak 
közvetítésével szaporodtak az orosz vállal­
kozások.

, az olaszországi haramia. Olasz- 
országben lassankmt kivész a brigantaggio 
—-Sorra pusztítják cl a hires haiamiákat, 
a kik éveken át rettegésben tartottak egyes 
vidékeket és valóságos legendaszerü ala­
kokká lettek. Ilyen volt Bernardino Viola 
is, a ki Flamignano környékén garázdálko­
dott és sarczolta a lakosságot. Tegnapelőtt 
raakadtak a karabinierik és lelőtték a 64 
esztendős haramiát, a ki 20 éven át ural­
kodott a vidéken éz hőstetteiről meséket 
aragtük. Violának nem kevesebb, mint 15 

gyilkosság terheli a lelkét. Viola nem sérült 
meg halálosan és nem fogja kikerülni az
igazságszolgáltatás sújtó kezét
R7n f:.f8aík- EF olasz egyetemi profesz- 
szor táblázatos kimutatásokkal bizonyítja,

® langeJméjü emberok kétharmada 
elsoszulott! A többi zseni pedig rendesen 
második, legföljebb harmadiknak érkezett a
?Sdbr r a°S"ÜlöttL vo,t: Rafael, Moliére, 
Dante, Button, Goethe, Heine, Byron: Scho­
penhauer Rossini, stb. Baj van azonban 
barommal: Frank in, Volta, Schubert, nagy 
csalad tagjai voltak s legutolsónak születtek 
testvéreik között.

A búrok veszteségei. Egy nagy angol 
lapnak egyik pontos olvasója lelkiismeretes 
figyelemmel olvasta el és tartotta számon 
a lapok tudósítóinak jelentéseit a búrok 
veszteségeiről. A napokban végre rendezte 
adatait es kitűnt ekkor belőlük, hogy a 
burok mind a mai napig 250,000-nél több 
emberüket vetítettek el a háborúban. 
Minthpgy azonban a búrok seregét elejével 
is legfeljebb 50,000 emberre becsülték, fö­
lette kiváncsi most a jó olvasó, hogy hát 
mi lett azzal a többi 200,000 sebesülttel és 
halottal, hogy micsodás emberek is azok, a 
kik még ma is annyi galibát tudnak okozni 
a 235,000 emberre rugó angol seregnek. 
Nagyon jellemző ez a feljajdulás arra a 
lelkntmeretessógre, a melylyel az angol 
lapok olvasóikat a dolgok igaz állásáról 
tudositották.

Meggyilkolt mérnök.
— Saját tudósítónktól. —

Zagurest határszéli község lakosai fel­
háborító merényletet követtek el egy mér­
nök ellen, a ki felméréssel foglalkozott a 
község határában.

A község régi földes ura — mint ne­
künk Írják — busz éve ezelőtt pert indított 
a község ellen egy birtok rész elidegení­
tése miatt. A hosszúra nyújtott per a ta- 
vaszszal ért véget, móe nedio- a. vnU

nyert pör alapján az örökösök Brandt 
József mérnököt vitték ki a hely szi
timérje°g7 & ^ kÓp620 birtokrészt

A múlt hétfőn kezdett Brandt a mun- 
kahozs azóta naponkint folytatta munká- 

. . gnapelott éppen azon a területen
dolgozott, a melyet a község lakosai elid

hogy az nem az övék — mégis bevetették’ 
A mérnök gyanútlanul dolgozott a n ' 
egy csoport emberdor„ng„£ ° M f
kezve rárohant és a „ . Cltesy\er-
köt megtámadta

A mérnök mellé kirendelt napszámé 
sok a mint a tömeget é,„evet,ék JfZZk
es az esetet hirül adtál- , ottakban a ■ adtak az urasagi kastély­
ul AT d°-g érte3itették a csendőr- 
hejymnre *"«"• »

mérnököt haldokolva, mellette “g8™"“6*16" 
leimére eszköze oe,zetor,e a
tél?baB7dL?éő-Ö1Ö‘. b6,zálli'“Wk « kas- 

yoa a hol par ora múlva meghalt a
helyszínen megjelent vizsgálóbíró eddií u
embert tartóztatott le mint . vv * 8 14 
tek Brandt meggy,Ikoúsában A "***

«

háztartás.
Ártalmatlan zöld festék na

festéke, szerezhetünk' h? TT”“1“"

folyadékot 24 óráí álj • t“1 ’ “ 
ugyanakkor 4 ™fm “,lm hagyjuk,
-agyon kévé, víz ben feZáfrtV 
szinten egy napig áUani hagyjuk Ha
a két folyadékot «eszeöntjafé. él

ero-szakosír öZZ ata^rcskárt^1
akkor egy véka csontlisztet - lehlTl 
sebb „ennyiaéget i. venni _ 
fahamuval összekeverjük é, anmji 'ZZ 
ad-k hozzá, h„g, kieső nedve, ,cg‘ 7 
ne képződjenek csomók Nyolc/ ^ ’ , 
használhatjuk e keveréket L i P mU Va 
vak csodás gyorsasággá, áJrSnV

hasznos tudnivalók.
Eltörőlhetetlen tenta. A pokolkő sálét 

romsavas ezüst, oxid tudvalevőleg jge’n erős 
maroanyag, mely „agyon sokszor használ-

dtoetikezor:^ rhérk ésjegyzőtentof' í- * K’°bb eltörölhctetlen
ntfoiuZ 6 ré8z.ezéD8»vas
desztilált • i , b ^ummit 30 rósz 
desztilalt vízben fel kell oldani, - a
és ilemt yre M,iris,j6". ezzel megmossák 
es ismét megszántják, aztán egy rósz
fví "»«-.Moldanak , azzal
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Jó folttisztitó szer. Oly folt-
vizet, mely a legkényesebb szineket 
sem támadja meg, következőkép kó- 
Bzithetüuk: Veszünk 25 grm, tisztított 
terpentin olajat, 175 grm. borszeszt 
és ugyanannyi kén óthert 15 csepp 
czitromolajjal összerázva. Ezt a keve­
réket azután jól záró üvegbe a hasz­
nálatig eltesseük. Használatkor a ki 
veendő foltot megoedvesitjük a folya­
dékkal, szintúgy itatóspapírt is s az 
utóbbival a foltot kidörzsöljük.

MULATTATÓ.
Mit panaszkodik ?

Gavallér (a házitsságközvetitőhöz): Nal 
maga ugyan becsapott! Mi hasznom l jó 
partiból, ha az asszonv egy krajczárt sem 
ad a pénzből!

Közvetítő : Mit panaszkodik ? Én csak 
gazdag asszonyt Ígértem magának és kisül, 
hogy a mellett — okos is?

Tünemény.
Ha a vihar messze van még,
Hangja később jön felénk; 
Tünemény ez, minőt a lót 
Nem egyet nyújt példaként.

ViUámot szór a ieányszem,
Bár még ekkor nem zörög 
Be vedd nőül a leányt és 
A menyecske — menydörög.

Gonosz.

— Mit gondol tanár ur: Írjak én a 
Ferivel együtt edy vígjátékot?

— IIn! Csakugyan, kettőn tán menné­
nek valamire, az egyik legalább mindig 
törölhetné, a mit a másik iri!

CSARNOK.
A várrom tündére.

— Begóny. —
Irta : THAN GYULA.

(Folytatás.)

Ettől az édes boldogságtól eltelve ké­
sőig fenu maradt. Mindig az a gondolat 
foglalkoztatta, vajha az a szép leány csak 
egy csekély jelét adná rokonszen vének, 
akkor ő elég gazdag hozzá, hogy már most 
felszabadítsa özvegy édes anyjával együtt a 
remete élettől.

Milyen szép és milyen fiatal asz- 
szony még az érles anyja is. Mennyi kedves­
ség, mennyi szeretőire méltóság van benne. 
Hiszen végtelen gyönyörűség lenne az olyan 
házas élet, ahol ilyen édes jó asszony töl 
tenó be az anyós szerepét.

Éjfél felé járt az idő, mikor Itimay 
Andor álomra hunyta szemeit. Ha tudta 
volna, hogy az a szép leány, aki elbűvölte 
a tekintetével még tovább is fenn maradt 
anyjával, ha hallotta volna szavait, ki tudja 
milyen édes boldogság töltötte volna el.

Mert a várrom tündérének elnevezett 
szép szőke angyal sokáig fenn maradt s 
beszélgetett anyjával Elmondta, hogy éle­
tében először most érezte, hogy sziveden 
hallgatja ogy ifjú szavát.

Édes anyját nem lepték m°g ezek a 
szavak,^ sőt leánya örömere uey nyilatkozott, 
hogy rá nézve is igen kellemesen hatott az 
ifjú fellépése, előzékenysége és udvarias 
viselkedése.

Későig elbeszélgettek s a szép Irén 
álma nagyon kevés ideig tartott, ő volt az 
első, a ki a pirkadó hajnalt köszöntötte. 
Kiment az udvar kertjébe s ott sétált gon­
dolataiban mélyen elmeriilten. Valahogy 
mindig az a szép sugár ifjú jutott eszébe, 
aki bátor fellépésével, udvariasságával és 
szelíd szavaival utat talált a szivéhez.

Észre sem vette, mikor Rimay Andor 
— a ki időközben meglátta a sétáló szép 
leányt — mögötte termet s csak akkor 
riadt fel ábrándozásából, mikor az köszön­
tette. ..

— Hogy megijesztett?
— Nem az volt szándékomban. "Azt 

szerettem volna, hogy örömet szerezzek ön­
nek e találkozással.

— Nem tagadom, hogy szívesen foga­
dom, mert hiszen bizom önben, hogy meg­
őrzi a mi titkunkat.

Bizhat! Ki ne teljesítené egy ilyen 
szép angyal óhaját. Higyje meg boldog le­
szek mindig, ha erre a találkozásra gon­
dolok !. .

(Folyt, köv.)

Legjobb minőségű
úti ládák, táskák

illa.ssex.e3r-, szappanok
ruha-, haj-, fog- és körömkefék,

zsebkések, ollók, pénz- és szivartárczák

Legolcsóbb bevásárlási forrás
mindennemű

arany, ezüst és ékszer árakban,
SZÖUiSÍ «ninci

ékszerész, 
Debreczen, a város­

házzal szemben.

Tisztelettel hozom a n. é. közön­
ség becsestudomására, hogy 1884-ikév 
óta fenálló üzletemet, mint eddig1 úgy 
továbbra is a legszolidabb készít­
ményt?. törvényes 14 karates arany 
és 13 latos ezüat árukkal lett ellátva 
s azokat feltűnő jutányos ars'á- 
mitás mellett szolgalom ki.

külöznösen :
Dús választékban kapható, valódi 
Brillant és gyémánt fülbevalók 
(boutonok); rnailtük, karékek és 
gyűrűk. — nemkülönben minden e 
szakmához, tartozó tárgyak a 
legolcsóbb ártól a legmagasabbakig 
jótállás mellet.

T-ig"57"szintén. z
műhelyemben minden e szakmába vágó 
ékszer-nemnek bárminő styl-ezerü 
kivitelben készítetnek, valamint ja­
vítások és vésnök! müvek a legol­
csóbb árban gyorsan eszközöltetnek.

mr új "w

Icötél e 1 a.ciá_si
■Q

legjütányosabb árban
beszerezhetők.

müiparáiu raktárában.

Van szerencsém a n. é. közönséget ér­
tesítenem, hogy Kossuth-utcza 1 3. sz. (Kontsek 
Géza fiiszorüzlete mellett) a kapu alatti üzlet 
helyiségben

kötél e 1 a d á s i
üzletet rendeztem be, ahol saját készitmónyű 
munkáimat árusítom.

Üzletemet elláttam mindennemű kötél 
munkákkal.

Gazdasági és építészethez
tartozó kötél munkák gyorsan készítettnek 
jutányos árban.

Kereskedők részére árkedvezmény.
A ti. é. közönség becses pártfogását 

kórom. tisztelettel :
BIHARI ISTVÁN.

kötélgyártó mester.

ERTESITES.
||j At. közönség szives tudomására óhajtom hozni, hogy a j|

§ Tisza palota alatti üzletemet ,
lg- teljesen feloszlattam s a még meg maradt árukat Alföldi takarékpénz 
1 túri épület alatti, üzletemben

Pír feltűnő olcsó árakon
árusítom.

Tisztelettel:

ZKiss Lajos.
Bika szállodával »zembeu.
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Dija: 10 szóig 40 fillér, mindéi) toválbi szó 
i fillér; vastagabb betűkből nyomtatott s^ó 

8 fillér.
Apró hirdetések előre fizetendők.

TanillÓ Poz8gai Vinczo fűszer üzletében 

felvétetik.

Tf-----
Uj-Fehértón teljes ellátással

Mellék foglalkozást bárm'I):en
olvállal d. u. 4 órától kezdve németül is tö­
kéletesen tudó tisztviselő. Czimo a kiadó- 
hivatalban.

Gyalog vadászatra Jja8Utohn;
dódi földekre személy jegy váltható 1900.
aug. 15-ig Boldog Sándor Burgoudia-utcza 
6. sz.

Krémer Jakab kárpit°8-D6breczen. Simonffy-utCza 27:
liilvállal minden e szakmába vágó kárpitos 
munkát és díszítéseket, valamint csipke függö­
nyök tisztítását jutányos áron. Ablak redő­
nyök, úgyszintén amerikai redőnyöket a leg- 
jutányosabb áron készít.

Nedves fVlIíllí gyökeres szárazzá té- / 1 ® ,dldK telét elvállalja valódi
természetes aszfalttal, Lukács Vilmos boton 
czomont, tető fedő és aszfalt vállalata. Deb- 
reczen, Hatvan-utcza 5. szám.

ElaílÓ hííZ A Vörösmarty-u. 5. számú 
több rendbeli lakást tar­

talmazó újonnan épült ház eladó. Értekezhetni 
a Takarók és Hitelintézetnél a hivatalos órák 
alatt.

m .. _

>(Bebizonyított dolog!
bogy a rossz rendszer szerint, »zak-rte- 

ltm nélkül készült mellfüző számtalan női bfteesée 
okozoja; a ki ezeket kerülni akarja, mellfüző bevá­

sárlása ezóljából forduljon

GOLDSTEIN KAROLINA
orvosi elismerésben részesült

fcJső Magyarrdellfiiző gyárához
(Debreczen, Főtér)

bol a hygiemku» szempontból legjobbnak elismert 
szabadalmazott

rnellfüzö - különlegességeket
nagy választékban lehet beszereli

Megrendelések (vidékre isi 6 óra alatt készülnek.
Ktpes árjegyzék ingyen és bónnentve.

II
ívtjpes árjegyzés: ingyen és bónnentve. jg

Most érkezett

4 drd. 370 cm. 
hosszú eladó. Beth-Vasuti sin vas

len utcza 10. sz.

Czimbalom p,ed/,l0V6 karban Ievö______ _ eladó. Borosényi-u. 29.

Friss serlés hús “Bk val6
1 . ,, „ bajgnaponta
kapható: Somogyi Gyula hentesnél. Csanó- 
utcza 4. sz. 1

Katona keztvük Tá“16. «1M. fa.) réJ.-ntoJ“VT-;“ pári‘

Valódi SzePese,ögi borovicskát ajánlok 
Dontsch Lajos Piacz-u. 38.

Kiadó urilakás K?sath-u^n .26
. . szam alatt, fóld-

8Z1“t,Ia,z uíczára 5 szoba, üveges előszoba és 
mellékhelyiségei azonnal bérbevehető. Szép­
udvar, jévizü kút, mosóház. Értekezhetni 
Kardos László Kossuth utczai üzletében.

„Herkules“ ’6gffogó bizt°8«" p««-
t't legyet, szúnyogot és 

svábbogarat. „Herkules“ patkány és egérirtó 
enyv kapható -hon Henrik nagykoreskodőnél, 
Debreczcn, gróf Dógonfeld-tér.

Bordó nhis garnitura 6s c°n8°i tükör
. _______r °la(ló. Arany János-u. 13.

Ritka Mintát mint árverésen egész-
f„ , 1 bel,,,, 12000
frtra becsült, magas földszintes faktta világos 
pmczelakással) dehroczoni családi lakóház 

8 föllÖHitett udvarkerttel, potom 
8800 forintért részletfizetés,-o azonnal megve­
hető Készpénz 4800 forint szükséges, a többi 
amorfzácz,és olcsó 4 és fél százalékos tehe­
ti maradhat dr. Sáray ügyvédnél, Dobroczen, 
lelcki-utcra 6. sz. d. o. 9—10-ig.

Óriási válaa- ték férfi és női czipökben 

eg-y írttól kezdve 
1®^°* Aeg'U.ja.'bb dixratn.

gallérok 10 kr. F->rfi ingek 75 
kron tűi. Férfi posz.tó és sr. .-.íme, 
kalapok 59 krtól kezdve, több 
mint 1000 drb valódi halcsontos rövia 
Miederek 60 krtól feljebb, Kap er­
nyők. Női ingek és Blouzok, 
hansny<>,k, láhravalók, Sveítcsr 
és tourista ingek mii den elfogad 
ható áron.

Székely Jenő és társánál,
Főtér, Hungária kávéház mellett.

Vasutasok és vagongyáriaknak 
10% engedmény.

Aranyéremmel kitüntetett tökéletes
fagymentes kuíszivattyuk 60 koronától kezdve
díjtalan felállítással,—egyéb építkezési 
va*. tárgyak házhoz szállítással gyári 
áron kaphatók. *

A szüret idényre pedig

minden külföldinél jobb és olcsóbb
színűm aranyeremmel díjazott, saját 
gyartmanyn J

, Borsajtók és szölözuzék
lesznek raktáron a

Debreczeni Vasöntöde 
és Géplakatosság

Péterfia Hadház utczai teleoén, mely 
mindennemű gazdasági, ipari- ésliáz- 
íartasigépek javításai is legjutányosab- 
ban végzi.

Gyógyszertár a „Fehér-hattyu“-hoz,
Debreozenben, Főtér SO. sz.

SzepI° <ls májfo,t e,,en ez'deig legjobbnak bizonyult a világhírű

Mji 1 i foiftl V&88t
és

.E^i I B I Ab«»». ‘••üiKse ge g»s» aa
‘ mí^ithS1atS?,£K' HZ'T* ,”,‘Z9"Ökrt- -

,zépi,tor
(hamvassa) válik.

Egy renden tégely 1 korona (50 kr)
£18 Pr0ba 70 fi’lór (35 kr )
Egy hozzátartozó szappan 70 fillér (35 kr )

Kapható még LILIOM-fen púder i«. m,I, jóeágánil fog,» felül™,,! mi,d „
g ezo arcz- ea főtt púdereket. 1 doboz ár* 2 korona ,1 frt.)

Kapható 3 színárnyalatban.

Főraktár a TAMÁSSY-féle „FEHER-H1TTYU“ gyúgytárban, Főtér 30, szám.

i

1

Dobroczen, 1900. Nyomatott a város könyvnyomdájában


